



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年8月 4897001560013
甲辰年七月初四 是日立秋
天晴酷熱 幾陣雷雨
氣溫28-34°C 濕度60-90%
星期三
港字第27154 今日出紙2疊6張半 港幣10元

港工商界座談學習貫徹習主席重要回信精神

會議宣讀夏寶龍指導意見：習主席重要回信為港澳發展指明了前進方向 鄭雁雄出席並致辭

近日，國家主席習近平給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家回信，對他們予以親切勉勵。昨日，香港工商界學習貫徹習主席給祖籍寧波在香港企業家重要回信精神座談會在香港會展中心舉行。受中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍委託，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄在座談會上宣讀夏寶龍就貫徹落實習主席重要回信精神提出的指導意見。夏寶龍指出，習主席的重要回信，充分體現了對香港企業家的肯定和鼓勵，充分體現了對港澳同胞的關心關愛，充分體現了對港澳發展的高度重視，為港澳發展指明了前進方向。

◆香港文匯報記者 鄭治祖、黃子晉



◆鄭雁雄在座談會上宣讀夏寶龍指導意見。

香港文匯報記者曾興偉攝

夏寶龍在指導意見中指出，習近平主席給祖籍寧波在香港企業家回信，高度評價他們傳承先輩愛國愛鄉優良傳統，充分肯定他們為家鄉建設和國家發展所做貢獻，殷切勉勵他們繼續為以中國式現代化全面推進強國建設民族復興偉業貢獻力量。

夏寶龍強調，我們要把學習貫徹習主席重要回信精神，與學習貫徹二十屆三中全會精神結合起來，與國家改革開放大局結合起來，與港澳實際結合起來，充分發揮「一國兩制」制度優勢，不斷鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才聚集高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制，推動粵港澳大灣區更好發揮高質量發展動力源作用，助力新質生產力發展，希望港澳社會特別是工商界，以習主席重要回信精神為指引，傳承愛國心、桑梓情，積極思變、應變、求變，支持行政長官和特區政府依法施政，把愛國愛港愛澳精神轉化為實際行動，推動「一國兩制」實踐行穩致遠，實現港澳更好發展，為以中國式現代化推進強國建設民族復興偉業做出新的更大貢獻。

鄭雁雄在座談會上致辭表示，習主席高度重視香港工商界的作為和貢獻，在回信中，習主席高度讚揚香港企業家愛國愛鄉的優良傳統和實際行動，讓大家倍感振奮，倍受鼓舞。

他指出，中共二十屆三中全會作出的《決定》，在為進一步全面深化改革，推進中國式現代化領航把舵、經略未來的同時，也為香港更好地發揮獨特作用提供了戰略支點，為香港由治及興帶來新的機遇。

鄭雁雄強調，《決定》對港澳工作高度重視，強調發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，強調支持香港、澳門打造國際高端人才聚集高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用的機制，強調深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接，更好地發揮高質量發展動力源的作用。《決定》的改革措施處處充滿香港機遇，譬如完善陸、海、天、網一體化布局，構建「一帶一路」立體互聯互通網絡，推動電信、互聯網、教育、文化、醫療等領域有序擴大開發。依法保

護外商投資權益，保障外資企業國民待遇，健全國際商事仲裁和調解制度，培育國際一流仲裁機構、律師事務所等等，這些香港都有用武之地。「香港工商界素有眼光敏銳獨到、善於把握先機的優良傳統，要抓住機遇，先行一步，率先研究好、領悟好、把握好、落實好全會精神。」

鄭雁雄表示，香港雖然實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，但也是我國改革開放的全程參與者、全程貢獻者、全面受益者。尤其是回歸27年來，香港創造了外來直接投資增長近37倍、對外直接投資增長近35倍的奇跡，就是直接得益於國家改革開放。

鄭雁雄表示，當前，香港如何把握好貫徹三中全會精神的「時度效」、「點線面」、「精氣神」是最大的政治，也是拚經濟、謀發展的當務之急。對此，他提出四點倡議：

- 第一，香港要做持份者，充分認識香港在進一步全面深化改革、推進中國式現代化中的共性要求。
- 第二，香港要做先行者，充分認識香港在進一步全面深化改革、推進中國式現代化中的特殊擔當。
- 第三，香港要做貢獻者，充分認識香港在進一步全



◆香港工商界學習貫徹習主席給祖籍寧波在香港企業家重要回信精神座談會昨日舉行。

香港文匯報記者曾興偉攝

習近平給祖籍寧波在香港企業家的回信

包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家：

你們好！來信收悉。多年來，你們傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統，積極創新創業、捐資助學，為家鄉建設和國家發展貢獻力量，用實際行動詮釋了薪火相傳的愛國心、桑梓情。

以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，需要全體中華兒女凝心聚力、攜手奮鬥。希望你們繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。

習近平
2024年7月30日

港國安展廳開幕 展示逾千實物圖片視頻

李家超：「護國安」沒有完成時

詳刊A3、A4

財爺：四方面續發揮雙向平台角色

香港文匯報訊（記者 黃子晉）香港特區政府財政司司長陳茂波昨日在座談會致辭時表示，習主席在回信中對祖籍寧波在香港企業家的肯定和囑託，猶如對所有愛國愛港的企業家，以至對全港商界和市民的懇切期許。他強調，香港各界未來定當繼往開來，努力凝聚愛國、愛港和愛鄉力量，繼續在各自領域盡展所長，更積極主動融入國家改革開放大局，在國家以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業上作出新的貢獻。

陳茂波表示，不少寧波人於上世紀四十年代起便在香港發展事業，一代代寧波商人成為了

香港政商界的重要代表，在港取得事業成功的同時，也不忘在家鄉積極創業、捐資建校，為家鄉和國家的教育和科研發展貢獻力量，並培育人才，促進兩地青年的交流。「寧波幫」的故事，其實也是香港愛國愛港企業家的故事。「習主席對寧波企業家的肯定和囑託，猶如對所有愛國愛港的企業家，以至對全港商界和市民的懇切期許。」

陳茂波說，國家正進一步全面深化改革、推動中國式現代化，這為香港的發展帶來了更廣闊的空間和更龐大的機遇。香港在「一國兩制」下，背靠祖國、聯通世界，展望未來，必

能在四方面繼續發揮好獨特的雙向平台角色：

- 一，香港會持續鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位。香港企業以至金融機構要識變、應變、求變，在繼續深耕原有傳統市場的同時，積極拓展新的市場，對接國家發展戰略，積極開拓「一帶一路」以及全球南方國家市場，成為它們的金融、貿易和跨國供應鏈管理中心，並為它們提供優質的離岸人民幣服務和專業服務。

把人才引進來 留得住用得好

- 二，特區政府正在全力吸引人才，鼓勵企業

提供具有國際競爭力的薪酬待遇和發展機會，為頂尖人才營造有利的工作環境，把人才引進來、留得住、用得好，並利用自身的業務網絡，為本地及海外人才建立起國際交流平台，提供更廣闊的發展機會。

三，香港正全力發展生命健康科技、人工智能與數據科學、先進製造與新能源科技等領域，「因地制宜」發展具香港優勢的新質生產力。香港要用好粵港澳大灣區的龐大機遇，讓香港與大灣區內地城市錯位發展，共同構建更完備和具全球競爭力的創科產業鏈。

四，香港會繼續做好培育愛國愛港青年的工作，讓他們好好學習一代又一代愛國愛港香港企業家們的強烈家國情懷，成為可擔大任的棟樑之才，為國家發展貢獻青春的力量。